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Miercuri, 4 decembrie 2024, ora 1410 

COMUNICAT DE PRESĂ 
 
 

Proiectul cultural 

Anul editorial sătmărean adaugă în palmares ediţia a XXV-a 

  

Sub patronajul şi cu sprijinul financiar al Consiliului Judeţean Satu Mare, Biblioteca 

Judeţeană organizează joi, 12 decembrie, cu începere de la ora 1600, la sediul instituţiei, 

evenimentul cultural Anul editorial sătmărean. Ajunsă la un moment jubiliar ce marchează un 

parcurs de un sfert de secol, respectiv ediţia a XXV-a, această sărbătoare a cărţii beneficiază de 

susţinerea prestigioaselor instituţii de cultură sătmărene Filarmonica de Stat „Dinu Lipatti” şi 

Şcoala de Arte Satu Mare. Se alătură evenimentului, şi la prezenta ediţie, Asociaţia Naţională a 

Bibliotecarilor şi Bibliotecilor Publice din România (ANBPR), Filiala Satu Mare. 

 Anul editorial sătmărean este o manifestare culturală emblematică pentru judeţul nostru, 

iar acest proiect îşi propune să încurajeze actul cultural, să promoveze, an de an, autorii şi 

creatorii sătmăreni, editurile sătmărene şi producţia editorială de toate tipurile. Referindu-ne la 

2023, producţia editorială însumează 92 de publicaţii repartizate astfel: 62 de cărţi tipărite şi 30 

de publicaţii periodice (ziare, reviste şi alte publicaţii tipărite). Chiar dacă producţia editorială 

sătmăreană a anului 2023 nu este la fel de bogată, sub aspect cantitativ, ca şi cea din anii 

precedenţi, constatăm cu bucurie faptul că scriitorii şi creatorii sătmăreni rămân fideli 

preocupării de a scrie şi de a-şi concretiza creaţiile în mărturii tipărite, urmând să fie tezaurizate 

de Biblioteca Judeţeană Satu Mare, vreme de veacuri, pentru generaţiile care vor urma. 

Evenimentul va debuta cu deschiderea oficială, moment în care reprezentanţii 

autorităţilor locale şi judeţene sunt invitaţi să-şi exprime susţinerea şi aprecierea pentru scriitori 

şi publicişti, creatorii actului cultural, păstrătorii valorilor culturale, dar şi pentru comunitatea 

sătmăreană, cea care beneficiază de rodul muncii creatoare. 
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Manifestarea culturală va fi întregită de expoziţia publicaţiilor sătmărene care au văzut 

lumina tiparului în decursul anului 2023, sructurată pe domenii de interes şi completată de 

prezentarea retrospectivă în imagini a ediţiilor precedente ale evenimentului. Catalogul 

bibliografic Anul editorial sătmărean, editat de către Biblioteca Judeţeană Satu Mare, va fi 

înmânat tuturor participanţilor, această publicaţie reprezentând oglinda întregii producţii 

editoriale din anul 2023, de pe întreg cuprinsul judeţului nostru. Totodată, catalogul bibliografic 

este mesagerul scrisului sătmărean, instituţia cărţii îngrijindu-se ca această publicaţie informativă 

să ajungă la cât mai multe biblioteci judeţene din ţară, dar şi la Biblioteca Naţională a României. 

Instituţiile de cultură sătmărene partenere – Filarmonica de Stat „Dinu Lipatti” şi Şcoala 

de Arte – promit să ofere publicului participant un program artistic deosebit, demn de o ediţie 

jubiliară a Anului editorial sătmărean. Astfel, tinerele şi talentatele artiste Szilagyi Janka, Kecz 

Agota şi Kozma Dorka de la Filarmonica de Stat „Dinu Lipatti” vor evolua cu un minirecital de 

muzică clasică, iar cursanţii profesorului de vioară şi canto popular Vasile Traian Chioran de la 

Şcoala de Arte vor interpreta un colaj de colinde tradiţionale româneşti. Se alătură evenimentului 

şi îndrăgitul cantautor şi interpret Petrică Mureşan, împreună cu membrii orchestrei sale, care va 

încânta publicul cu un recital de excepţie. Amfitrionii evenimentului vor fi Nagy Katalin şi 

Ovidiu Matioc. 

Punctul central al evenimentului va fi decernarea, într-un cadru festiv, a celor 25 de 

diplome de onoare, acordate semnatarilor celor  mai reuşite scrieri sub aspect cultural, ştiinţific şi 

informaţional.  

Referindu-se la acest eveniment, în cuvântul domniei sale ce prefaţează Catalogul 

bibliografic Anul editorial sătmărean, dl. Pataki Csaba, preşedintele Consiliului Judeţean Satu 

Mare, declară: „Sărbătoarea anului editorial sătmărean este ziua care coboară cortina peste tot ce 

a însemnat cuvânt scris în judeţul nostru în anul precedent. Parcurgând paginile „oglinzii” 

manifestării de astăzi, catalogul bibliografic pe care an de an instituţia gazdă îl editează, 

constatăm cu bucurie că şi din acest punct de vedere, sătmărenii şi-au dovedit şi în anul 2023 

ataşamentul pentru cuvântul tipărit. De data aceasta avem bucuria să fim părtaşi la o ediţie 

jubiliară a evenimentului consacrat deja în viaţa culturală sătmăreană. Mulţi dintre noi am 

străbătut cei 25 de de ani din viaţă alături de acest eveniment”. 
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La rându-i, d-na Dariana Săsărman–Ţou, managerul Bibliotecii Judeţene Satu Mare, 

subliniază necesitatea imperativă de a continua tradiţia începută cu 25 de ani în urmă şi opinează 

că „Acest moment jubiliar ne îndeamnă să facem o retrospectivă a anilor editoriali anteriori, dar 

ne oferă şi cel mai bun moment pentru a privi spre viitor, către anii ce vor urma (...). Nu vom 

lăsa colbul uitării şi al ignoranţei să se aştearnă peste rodul muncii scriitorilor şi creatorilor 

sătmăreni, concretizat în miile de cărţi şi publicaţii ce acoperă rafturile bibliotecii noastre şi ne 

luăm angajamentul să continuăm tradiţia celebrării cuvântului scris pe meleaguri sătmărene”. 

Beneficiind de o mare apreciere în rândul decidenţilor, al comunităţii culturale locale şi 

judeţene, dar şi al profesioniştilor din bibliotecile publice din România, evenimentul Anul 

editorial sătmărean este urmărit cu mare interes în toate colţurile ţării, fapt pentru care sunt 

aşteptaţi oaspeţi de la alte biblioteci de rang judeţean din ţară, pe lista invitaţilor aflându-se 

distinsele doamne: Sorina Stanca – managerul Bibliotecii Judeţene „Octavian Goga” Cluj, 

Mariana Lucia Marian – managerul Bibliotecii Judeţene „Ioniţă Scipione Bădescu” Sălaj, Ancuţa 

Florina Şchiop – managerul Bibliotecii Judeţene „Gheorghe Şincai” Bihor şi Monica Olivia 

Avram – managerul Bibliotecii Judeţene Mureş. Lista invitaţilor de onoare îl cuprinde şi pe 

Teodor Ardelean, managerul Bibliotecii Judeţene „Petre Dulfu” Maramureş, statornic prieten, 

colaborator şi susţinător al culturii sătmărene.   

La eveniment sunt aşteptaţi oaspeţi de seamă, oficialităţile judeţului şi ale municipiului 

Satu Mare, parteneri şi colaboratori, scriitori, editori, jurnalişti şi bibliotecari, întreaga 

comunitate culturală sătmăreană. 
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